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 2024-2025الأول  الفصل الدراسي 

 

ي عشر المتقدم
 الصف الثان 

 
 

 

 

 

 

Grade 

 متقدم 12 –مادة الرياضيات  –الأسئلة الموضوعية

 هيكل الرياضيات  حل

2025-2024  
ي 
ون   الجزء الاكتر

12 ADV 
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 70صفحة     12- 7السؤال الأول 

ر طول المنحن    . 7
ّ
𝒚قد = 𝒇ሺ𝒙ሻ    ة المحددة باستخدام ي الفتر

 
𝒏  ف =  قطعة        𝟐

  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒐𝒔 𝒙  , 𝟎 ≤ 𝒙 ≤
𝝅

𝟐
 

𝑎ሻ  1.8950 

𝑏ሻ 1.9064 

𝑐ሻ 1.9101   

𝑑ሻ 1.0010 

ر طول المنحن    . 7
ّ
𝒚قد = 𝒇ሺ𝒙ሻ    ة المحددة باستخدام ي الفتر

 
𝒏ف =  قطع       𝟒

  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒐𝒔 𝒙  , 𝟎 ≤ 𝒙 ≤
𝝅

𝟐
 

𝑎ሻ  1.8950 

𝑏ሻ 1.9064 

𝑐ሻ 1.9101   

𝑑ሻ 1.0010 

ر طول المنحن  8
ّ
𝒚.  قد = 𝒔𝒊𝒏 𝒙     ة ي الفتر

 
𝟎ف ≤ 𝒙 ≤

𝝅

𝟐
𝒏  باستخدام   =  قطعة        𝟐

𝑎ሻ  1.8950 

𝑏ሻ 1.9064 

𝑐ሻ 1.9101   

𝑑ሻ 1.0010 

ر طول المنحن  8
ّ
𝒚.  قد = 𝒔𝒊𝒏 𝒙     ة ي الفتر

 
𝟎ف ≤ 𝒙 ≤

𝝅

𝟐
𝒏باستخدام   =  قطع       𝟒

𝑎ሻ  1.8950 

𝑏ሻ 1.9064 

𝑐ሻ 1.9101   

𝑑ሻ 1.0010 
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ر طول قوس المنحن  9
ّ
𝒚.  قد = ඥ𝒙 + ة    𝟏 ي الفتر

 
𝟎ف ≤ 𝒙 ≤ 𝒏باستخدام      𝟑 =  قطعة        𝟐

𝒂ሻ  𝟑. 𝟑𝟔𝟔𝟎  

𝒃ሻ 𝟑. 𝟏𝟔𝟕𝟖 

𝒄ሻ  𝟑. 𝟏𝟔𝟕𝟑  

𝒅ሻ  𝟑. 𝟏𝟔𝟔𝟎  

ر طول قوس المنحن  9
ّ
𝒚.  قد = ඥ𝒙 + ة    𝟏 ي الفتر

 
𝟎ف ≤ 𝒙 ≤ 𝒏باستخدام      𝟑 =  قطع       𝟒

𝒂ሻ  𝟑. 𝟑𝟔𝟔𝟎  

𝒃ሻ 𝟑. 𝟏𝟔𝟕𝟖 

𝒄ሻ  𝟑. 𝟏𝟔𝟕𝟑  

𝒅ሻ  𝟑. 𝟏𝟔𝟔𝟎  

ر طول المنحن  10
ّ
𝒚. قد = 𝒇ሺ𝒙ሻ     ة المحددة باستخدام ي الفتر

 
𝒏ف =  قطعة        𝟐

  𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝟏

𝒙
, 𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟐 

𝒂ሻ  𝟏. 𝟐𝟐𝟐𝟎 

𝒃ሻ 𝟏. 𝟏𝟐𝟕𝟗 

𝒄ሻ 𝟏. 𝟏𝟑𝟏𝟎   

𝒅ሻ 𝟏. 𝟑𝟓𝟑𝟎  

ر طول المنحن  10
ّ
𝒚. قد = 𝒇ሺ𝒙ሻ     ة المحددة باستخدام ي الفتر

 
𝒏ف =  قطع     𝟒

  𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝟏

𝒙
, 𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟐 

𝒂ሻ  𝟏. 𝟐𝟐𝟐𝟎 

𝒃ሻ 𝟏. 𝟏𝟐𝟕𝟗 

𝒄ሻ 𝟏. 𝟏𝟑𝟏𝟎   

𝒅ሻ𝟏. 𝟑𝟓𝟑𝟎   
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  Estimating the Arc Length of a Curveتقدير طول قوس من المنحنى 

𝒂ሻ 𝟗    

𝒃ሻ 𝟒ඥ𝟏𝟎  

𝒄ሻ  ඥ𝟐 + ඥ𝟏𝟎   

𝒅ሻ 𝟐ඥ𝟐 + 𝟐ඥ𝟏𝟎   

 

  

𝒂ሻ  ඥ𝟐   

𝒃ሻ ඥ𝟔  

𝒄ሻ  𝟐ඥ𝟐  

𝒅ሻ  𝟐  

  

ر طول قوس المنحن  12
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ  .قد = 𝒙𝟑 + ة    𝟐 ي الفتر

 
ف

−𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝒏  باستخدام 𝟏 =  قطعة مستقيمة   𝟐

12.Estimate the arc length of the curve   

𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟑 + 𝟐   on the interval   −𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏 

using  𝒏 = 𝟐   line segments 

ر طول قوس المنحن  .. 11
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ  قد = 𝒙𝟐 + ي   𝟏

 
ف

ة   𝟐−الفتر ≤ 𝒙 ≤ 𝒏  باستخدام 𝟐 = قطعة    𝟒

 مستقيمة

11.Estimate the arc length of the curve   

  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟐 + 𝟏   on the interval   −𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟐 

using  𝒏 = 𝟒   line segments 
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 73السؤال الثاني  صفحة 

ي  لتحديد كل نهاية ) إذا كانت موجودة ( أو اذكر عدم وجودها     2.3لمثال ا
 استخدم التمثيل البيان 

                  ሺ𝑎ሻ   𝑙𝑖𝑚 
                                      𝑥→1−

 𝑓ሺ𝑥ሻ =  

𝒂ሻ  0 

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ  𝟐  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬  

               ሺ 𝑏ሻ   𝑙𝑖𝑚 
                𝑥→1+

 𝑓ሺ𝑥ሻ = 

𝒂ሻ  0 

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ  𝟐  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬  

         ሺ𝑐ሻ  𝑙𝑖𝑚 
𝑥→1

 𝑓ሺ𝑥ሻ = 

𝒂ሻ  0 

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ  𝟐  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬  

         ሺ𝒅ሻ  𝒍𝒊𝒎 
       𝒙→−𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ = 

𝒂ሻ  1 

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ  𝟐  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬  
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 مكتوبة بتوزيع مختلف 28-1جميع الاسئلة               87صفحة    28-1السؤال الثالث    

1. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

൫𝒙𝟐 − 𝟑 𝒙 + 𝟏 ൯     

𝒂ሻ  𝟏  

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ   𝟎 

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬  

𝟐 . 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

ඥ2𝑥 + 1
3

                

𝒂ሻ  ඥ𝟓 

𝒃ሻ ඥ𝟓
𝟑

  

𝒄ሻ  𝟓    

𝒅ሻ  𝑫𝑵𝑬  

𝟒. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

𝒙 − 𝟓

𝒙𝟐 + 𝟒
                                           

𝒂ሻ −
𝟑

𝟖
 

𝒃ሻ  
𝟑

𝟖
  

𝒄ሻ 𝟎   

𝒅ሻ 𝟏   

    𝟓. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟑

 
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔

𝒙 − 𝟑
                                   

𝒂ሻ − ∞  

𝒃ሻ  ∞   

𝒄ሻ  − 𝟓   

𝒅ሻ 𝟓 
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 𝟔.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐 
                                

𝒂ሻ  𝟑 

𝒃ሻ − 𝟑  

𝒄ሻ 𝟏   

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

𝟕.   𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟐

 
𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐

𝒙𝟐 − 𝟒 
                                               

𝒂ሻ  𝑫𝑵𝑬  

𝒃ሻ 𝟏  

𝒄ሻ − 𝟎. 𝟕𝟓    

𝒅ሻ  𝟎. 𝟕𝟓 

𝟖. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏

 
𝒙𝟑 − 𝟏 

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑
 

𝒂ሻ   𝟎. 𝟕𝟓  

𝒃ሻ − 𝟎. 𝟕𝟓 

𝒄ሻ ∞   

𝒅ሻ 𝟏  

𝟏𝟔. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟒

𝒙𝟑 − 𝟔𝟒 

𝒙 − 𝟒
                         

𝒂ሻ − 𝟒𝟖 

𝒃ሻ   𝟒𝟖 

𝒄ሻ   𝟎 

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 
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𝟐𝟔.  𝒍𝒊𝒎 
𝒉→𝟎

 
ሺ𝟏 + 𝒉 ሻ𝟑 − 𝟏

𝒉
 

𝒂ሻ  𝟏  

𝒃ሻ − 𝟑  

𝒄ሻ  𝟑    

𝒅ሻ  ∞ 

𝟏𝟑. 𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

 
ඥ𝒙 + 𝟒 − 𝟐

𝒙
                                            

𝒂ሻ 𝟎  

𝒃ሻ − 𝟎. 𝟐𝟓  

𝒄ሻ  𝟎. 𝟐𝟓  

𝒅ሻ 𝟐 

 𝟏𝟒.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

𝟐𝒙

𝟑 −  ඥ𝒙 + 𝟗
                                        

𝒂ሻ  𝟏𝟐 

𝒃ሻ − 𝟏𝟐  

𝒄ሻ 𝟐/𝟑   

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

    𝟏𝟓.  𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟏

 
𝒙 − 𝟏

ξ𝒙 − 𝟏 
                  

𝒂ሻ − 𝟐 

𝒃ሻ 𝟐 

𝒄ሻ  ඥ𝟐  

𝒅ሻ − ඥ𝟐 
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  𝟑.   𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

𝐜𝐨𝐬−𝟏 𝒙𝟐 

𝒂ሻ − 𝝅 

𝒃ሻ 𝝅 

𝒄ሻ −
𝝅

𝟐
   

𝒅ሻ
𝝅

𝟐
 

 

𝟗.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒔𝒊𝒏 𝒙 

𝒕𝒂𝒏 𝒙
                                                 

𝒂ሻ  𝟏   

𝒃ሻ − 𝟏 

𝒄ሻ 𝟎   

𝒅ሻ  𝑫𝑵𝑬 

 

𝟏𝟎.    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒕𝒂𝒏 𝒙 

𝒙
     

𝒂ሻ  𝟏 

𝒃ሻ − 𝟏  

𝒄ሻ  𝟎    

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

 

𝟏𝟐.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

 𝒙𝟐 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙                                 

𝒂ሻ  𝟏 

𝒃ሻ − 𝟏  

𝒄ሻ  𝟎    

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 
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𝟐𝟖.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

 
𝒕𝒂𝒏 𝒙

𝟓𝒙
    

𝒂ሻ − 𝟎. 𝟐  

𝒃ሻ 𝟎. 𝟐 

𝒄ሻ  𝟓  

𝒅ሻ − 𝟓 

 

  𝟐𝟕. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

 
𝒔𝒊𝒏൫ 𝒙𝟐 − 𝟒 ൯

𝒙𝟐 − 𝟒 
                                     

𝒂ሻ − 𝟏  

𝒃ሻ 𝟎 

𝒄ሻ 𝟏   

𝒅ሻ 𝟐 

 

𝟐𝟎.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

 
𝒔𝒊𝒏ȁ𝒙ȁ

𝒙
                                                              

𝒂ሻ   𝟏  

𝒃ሻ − 𝟏  

𝒄ሻ  𝟎  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

 

𝟏𝟖. 𝒍𝒊𝒎
𝐱→𝟎

  ൬
𝟐

𝒙
−

𝟐

ȁ𝒙ȁ
 ൰                                        

𝒂ሻ   𝟏  

𝒃ሻ − 𝟏  

𝒄ሻ  𝟎  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 
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19. 𝒍𝒊𝒎
𝐱→𝟎

 
𝟏 − 𝒆𝟐𝒙

𝟏 − 𝒆𝒙
 

𝒂ሻ − 𝟐  

𝒃ሻ 𝟐 

𝒄ሻ  𝟏  

𝒅ሻ − 𝟏 

𝟏𝟕.  ⬚ 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏

 ൬
𝟏

𝒙 − 𝟏
−

𝟐

𝒙𝟐 − 𝟏
 ൰                         

𝒂ሻ   𝟎. 𝟓  

𝒃ሻ − 𝟎. 𝟓  

𝒄ሻ   − 𝟎. 𝟐𝟓 

𝒅ሻ  𝟎. 𝟐𝟓 

𝟏𝟏. 𝒍𝒊𝒎
𝐱→𝟎

 
𝒙𝒆−𝟐𝒙+𝟏

𝒙𝟐 + 𝒙
 

𝒂ሻ  𝟏   

𝒃ሻ  𝒆  

𝒄ሻ  − 𝒆 

𝒅ሻ 𝒆 − 𝟐  

𝟐𝟓.  𝒍𝒊𝒎
𝐡→𝟎

 
ሺ𝟐 + 𝒉 ሻ𝟐 − 𝟒

𝒉
 

𝒂ሻ − 𝟐  

𝒃ሻ 𝟐 

𝒄ሻ   𝟒 

𝒅ሻ − 𝟒 
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𝒍𝒊𝒎  مة  . أوجد قي21
𝐱→𝟐

 𝒇ሺ𝒙ሻ   حيث𝑓ሺ𝑥ሻ   دالة متعددة التعريف𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟐𝒙        , 𝒙 < 𝟐          

𝒙𝟐         , 𝒙 ≥ 𝟐           
 

𝒂ሻ  𝟐 

𝒃ሻ − 𝟐  

𝒄ሻ  𝟒  

𝒅ሻ − 𝟒 

 

𝒍𝒊𝒎  يمة  .  أوجد ق22
𝐱→−𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ   حيث𝑓ሺ𝑥ሻ   دالة متعددة التعريف𝒇ሺ𝒙ሻ =

 ൜
𝒙𝟐 + 𝟏         , 𝒙 < −𝟏           

𝟑𝒙 + 𝟏         , 𝒙 ≥ −𝟏         
 

𝒂ሻ  𝟐 

𝒃ሻ − 𝟐  

𝒄ሻ − 𝟏   

𝒅ሻ  𝑫𝑵𝑬 

 

𝒍𝒊𝒎    أوجد قيمة 23
𝐱→−𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ   حيث𝑓ሺ𝑥ሻ  دالة متعددة التعريف 

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ቐ

𝟐𝒙 + 𝟏     , 𝒙 < −𝟏

𝟑              ,   − 𝟏 < 𝒙 < 𝟏

 𝟐𝒙 + 𝟏        ,       𝒙 > 𝟏              
 

𝒂ሻ − 𝟏 

𝒃ሻ 𝟑 

𝒄ሻ 𝟎   

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 
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𝒍𝒊𝒎  .أوجد  24
𝐱→𝟏

 𝒇ሺ𝒙ሻ          حيث𝑓ሺ𝑥ሻ  دالة متعددة التعريف 

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ቐ

𝟐𝒙 + 𝟏     , 𝒙 < −𝟏

𝟑              ,   − 𝟏 < 𝒙 < 𝟏

 𝟐𝒙 + 𝟏        ,       𝒙 > 𝟏              
 

𝒂ሻ − 𝟏 

𝒃ሻ 𝟑 

𝒄ሻ 𝟎   

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

 83السؤال الرابع  صفحة 

ب النهايات   3.7مثال   ب ليس بناتج ض   نهاية ناتج ض 

   𝒍𝒊𝒎 
𝒙→𝟎

 ሺ 𝒙 𝐜𝐨𝐭 𝒙 ሻ                                           

𝒂ሻ − 𝟏 

𝒃ሻ  𝟏  

𝒄ሻ  𝟎  

𝒅ሻ  𝑫𝑵𝑬  

 108صفحة     23.32السؤال الخامس 

23a . د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية
ّ
ي خط التقارب  الرأسي . حد د النهايات على جانن 

ّ
 ، ثمّ حد

𝟐𝟑ሺ𝐚ሻ   𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝒙

𝟒 − 𝒙𝟐
                                      

ሺ𝒂ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟐
𝒚و مقارب  أفقر = 𝟎 

  ሺ𝒃ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟐
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝒄ሻ انرأسي انمقارب 𝒙 = ي   ±𝟐
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝒅ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = ي   ±𝟐
𝒚و مقارب  أفق  = 𝟎 

  



14 

 
 
SAIF ALDEEN         

   
 
 
SAIF ALDEEN                                     
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                         
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                       

 
 
 
 
 

 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 

ي عشر المتقدم  -هيكل الرياضيات
      2025-2024الفصل الدراسي الأول   -اعداد : سيف الدين العلي        –الصف الثان 

  

SAIF ALDEEN  0555301511 

MCQ 

د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية . 23
ّ
ي خط التقارب  الرأسي . حد د النهايات على جانن 

ّ
 ، ثمّ حد

𝟐𝟑ሺ𝒃ሻ.   𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝒙𝟐

𝟒 − 𝒙𝟐
          

ሺ𝒂ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟐
𝒚و مقارب  أفقر = 𝟎 

  ሺ𝒃ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟐−
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝒄ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = ي   ±𝟐
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝒅ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = ي   ±𝟐
𝒚و مقارب  أفق  = 𝟎 

 

 

 

د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية ، . 24
ّ
ي خط التقارب  الرأسي حد د النهايات على جانن 

ّ
 ثمّ حد

𝟐𝟒ሺ𝒂ሻ.  𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝒙

ඥ𝟒 + 𝒙𝟐
                                      

ሺ𝒂ሻ    لا يوجد مقاربات رأسية ، يوجد مقاربان أفقيان𝒚 = ±𝟏 

  ሺ𝒃ሻ   يوجد مقاربان رأسيان هما𝒙 =  و لا يوجد مقاربات أفقية  ±𝟐

 ሺ𝒄ሻ   ي معادلته
𝒚لا يوجد مقاربات رأسية ، يوجد مقارب  أفق  = 𝟏 

 ሺ𝒅ሻ    يوجد مقاربان رأسيان هما𝒙 = 𝒚و يوجد مقاربان أفقيان     ±𝟐 = ±𝟏 
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د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية ، . 24
ّ
ي خط التقارب  الرأسي حد د النهايات على جانن 

ّ
 ثمّ حد

𝟐𝟒ሺ𝒃ሻ. 𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝒙

ඥ𝟒 − 𝒙𝟐
  

ሺ𝒂ሻ    لا يوجد مقاربات رأسية ، يوجد مقاربان أفقيان𝒚 = ±𝟏 

  ሺ𝒃ሻ   يوجد مقاربان رأسيان هما𝒙 =  و لا يوجد مقاربات أفقية  ±𝟐

 ሺ𝒄ሻ   ي معادلته
𝒚لا يوجد مقاربات رأسية ، يوجد مقارب  أفق  = 𝟏 

 ሺ𝒅ሻ    يوجد مقاربان رأسيان هما𝒙 = 𝒚و يوجد مقاربان أفقيان     ±𝟐 = ±𝟏 

 

 

 

 

د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية . 25
ّ
ي خط التقارب  الرأسي حد د النهايات على جانن 

ّ
 ، ثمّ حد

𝟐𝟓.  𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝟑𝒙𝟐 + 𝟏 

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑
                                        

ሺ𝒂ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = −𝟏 , 𝒙 = ي   𝟑
𝒚و مقارب  أفقر = −𝟑 

  ሺ𝒃ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = −𝟏 , 𝒙 = ي   𝟑
𝒚و مقارب  أفق  = 𝟑 

 ሺ𝑐ሻ   مقاربان رأسيان هما𝑥 = −1 , 𝑥 = ي   3
𝑦و مقارب  أفق  = 3 

 ሺ𝒅ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟑
𝒚و مقارب  أفق  = 𝟑 
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د كل خطوط التقارب الأفقية و الرأسية ، . 26
ّ
ي خط التقارب  الرأسي . حد د النهايات على جانن 

ّ
 ثمّ حد

 𝟐𝟔. 𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝟏 − 𝒙

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐
 

ሺ𝒂ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = −𝟐 , 𝒙 = 𝟏   . ي
 و لا يوجد مقارب أفقر

  ሺ𝒃ሻ   مقاربان رأسيان هما𝒙 = 𝟑 , 𝒙 = ي   𝟏−
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝒄ሻ  مقارب رأسي𝒙 = ي   𝟐−
𝒚و مقارب  أفق  = −𝟏 

 ሺ𝑑ሻ  مقارب رأسي𝑥 = ي   2−
𝑦و مقارب  أفق  = 0 

 

د خطوط التقارب الأفقية و الرأسية  . 27
ّ
ي خطوط التقارب . حد  ثم حدد  النهايات على جانن 

𝟐𝟕. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟒 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 − 𝟏     

𝑎ሻ   𝑦 = ±2𝜋 − 1         

𝒃ሻ   𝒚 = ±𝟐𝝅 + 𝟏  

𝒄ሻ   𝒚 = 𝟒𝝅 − 𝟏 , 𝒚 =  −𝟏 

𝒅ሻ  𝒚 = ±𝟒𝝅 − 𝟏 

 

د خطوط التقارب الأفقية و الرأسية  . 28
ّ
ي خطوط التقارب . حد  ثم حدد  النهايات على جانن 

𝟐𝟖.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒍𝒏 ሺ𝟏 − 𝒄𝒐𝒔 𝒙 ሻ 

𝑎ሻ   𝑥 =   2𝑛𝜋           

𝒃ሻ   𝒙 =
𝝅

𝟐
+ 𝒏𝝅  

𝒄ሻ   𝒙 = 𝒏𝝅 

𝒅ሻ  𝒙 =
𝟑𝝅

𝟐
+ 𝒏𝝅 

  

𝑛 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑔𝑒𝑟 𝑛𝑢𝑚𝑏𝑒𝑟 

𝑛 عدد صحيح 



17 

 
 
SAIF ALDEEN         

   
 
 
SAIF ALDEEN                                     
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                         
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                       

 
 
 
 
 

 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 

ي عشر المتقدم  -هيكل الرياضيات
      2025-2024الفصل الدراسي الأول   -اعداد : سيف الدين العلي        –الصف الثان 

  

SAIF ALDEEN  0555301511 

MCQ 

د كل خطوط التقارب الرأسية و المائلة .29
ّ
 حد

𝟐𝟗.      𝒚 =
𝒙𝟑

𝟒 − 𝒙𝟐
                                                 

ሺ𝒂ሻ       مقارب مائل𝒚 =  −𝒙 + 𝒙و مقاربان رأسيان          𝟒 = ±𝟐 

  ሺ𝒃ሻ    مقارب مائل         𝒚 =  −𝒙          و مقارب  رأسي معادلته𝒙 = 𝟐  

 ሺ𝒄ሻ   مقارب مائل                𝒚 = 𝒙         و مقاربان رأسيان𝒙 = ±𝟐  

 ሺ𝑑ሻ مقارب مائل             𝑦 =  −𝑥         و مقاربان رأسيان𝑥 = ±2 

 

 

 

 

د كل خطوط التقارب الرأسية و المائلة . 30
ّ
 حد

𝟑𝟎. 𝒚 =
𝒙𝟐 + 𝟏 

𝒙 − 𝟐
   

ሺ𝒂ሻ       مقارب مائل𝒚 =  𝒙 + 𝒙و مقارب رأسي           𝟐 = −𝟐 

  ሺ𝒃ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙 + 𝒙و مقارب رأسي        𝟐 = 𝟐 

 ሺ𝒄ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙 − 𝒙و مقارب رأسي        𝟐 = −𝟐 

 ሺ𝒅ሻ              مقارب مائل   𝒚 =  𝒙          و مقارب رأسي𝒙 = −𝟐 
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د كل خطوط التقارب الرأسية و المائلة31
ّ
 حد

𝟑𝟏.   𝒚 =  
𝒙𝟑

𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟒
                                                    

ሺ𝒂ሻ       مقارب مائل𝒚 =  𝒙 + 𝒙و مقاربان رأسيان    𝟏 =  
−𝟏±ඥ𝟏𝟕

𝟐
 

  ሺ𝒃ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙 − 𝒙و مقاربان رأسيان       𝟏 =  
−𝟏±ඥ𝟏𝟕

𝟐
 

 ሺ𝒄ሻ      مقارب مائل𝒚 =  −𝒙 +  و لا يوجد مقاربات رأسية      𝟏

 ሺ𝒅ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙 −  و لا يوجد مقاربات رأسية     𝟏

 

 

د كل خطوط التقارب الرأسية و المائلة .32
ّ
 حد

𝟑𝟐.   𝒚 =
𝒙𝟒

𝒙𝟑 + 𝟐 
     

ሺ𝒂ሻ       مقارب مائل𝒚 =  𝒙 + 𝒙و مقاربان رأسيان    𝟐 = ± ξ𝟐
𝟑

 

  ሺ𝒃ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙 + 𝒙و مقارب رأسي        𝟐 = − ξ𝟐
𝟑

 

 ሺ𝒄ሻ      مقارب مائل𝒚 =  𝒙      و لا يوجد مقاربات رأسية 

 ሺ𝑑ሻ      مقارب مائل𝑦 =  𝑥          و مقارب رأسي𝑥 = − ξ2
3
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 153صفحة    18 -13السؤال السادس  
ي التمارين   
 
ي الم   16-13ف

ح  للدالة  استخدم  التمثيل البيان 
ّ
ي لـــــ  𝑓وض

  ′𝑓لرسم التمثيل البيان 
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ي التمريني      
 
    18و   17ف

ّ
ي الموض

ي معقول لدالة متصلة     ′𝑓ح لـ ، استخدم التمثيل البيان 
 𝑓لرسم تمثيل بيان 
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 تمارين عل رسم المشتقة 

ي للدالة   𝒇استخدم رسم    .1
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  ′𝒇الموض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي للدالة   𝒇استخدم رسم    .2
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  ′𝒇الموض

 

 

 

 

 

  

𝒇′ 
 

𝒇′ 
 

𝒇′ 
 

𝒇′ 
 

𝒇′ 𝒇′ 𝒇′ 𝒇′ 

𝒇ሺ𝒙ሻ 

 الاجابة الصحية 

 الاجابة الصحية 
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𝒚استخدم رسم    .3 = 𝒇ሺ𝒙ሻ   ي للدالة
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  𝒇′ሺ𝒙ሻالموض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚استخدم رسم    .4 = 𝒇ሺ𝒙ሻ   ي للدالة
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  𝒇′ሺ𝒙ሻالموض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒇′ 
 
 

𝒇′ 
 
 

𝒇′ 
 
 
 

𝒇′ 
 
 
 

𝒇ሺ𝒙ሻ 

 
 

𝒇′ 
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𝒚استخدم رسم    .5 = 𝒇ሺ𝒙ሻ   ي للدالة
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  𝒇′ሺ𝒙ሻالموض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 تمارين على رسم الدالة الأصلية 
 

 𝒇′ሺ𝒙ሻالرسم المجاور   يمثل  الدالة    .6

 𝒇ሺ𝒙ሻأي من التمثيلات   التالية  هو   تمثيل مقبول  للدالة   
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𝒇′ 
 
 
 

𝒇ሺ𝒙ሻ 

 
 

𝒇′ 
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 𝒇′ሺ𝒙ሻالرسم المجاور   يمثل  الدالة    .7

 𝒇ሺ𝒙ሻأي من التمثيلات   التالية  هو   تمثيل مقبول  للدالة   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 𝒇′ሺ𝒙ሻالرسم المجاور   يمثل  الدالة    .8

 𝒇ሺ𝒙ሻأي من التمثيلات  التالية  هو  تمثيل مقبول  للدالة   
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𝒚  استخدم رسم    .9 = 𝒇′ሺ𝒙ሻ   ي للدالة
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  𝒇ሺ𝒙ሻالموض

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ي للدالة   𝒇استخدم رسم    .10
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  ′′𝒇الموض
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𝑎ሻ  

 

𝒇ሺ𝒙ሻ 
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𝒇ሺ𝒙ሻ 
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 𝒇′ሺ𝒙ሻ  اي مما  يلي  يمثل  الدالة .11

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

ي للدالة   𝒇استخدم رسم    .12
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
 ′′𝒇الموض
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ي للدالة   𝒇استخدم رسم    .13
 ، لتحديد التمثيل البيان 

ً
ح جانبا

ّ
  ′′𝒇الموض
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  153صفحة    22-19السؤال السابع  

𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ = lim
ℎ→0+

𝑓ሺℎሻ − 𝑓ሺ0ሻ

ℎ
               𝐷− 𝑓ሺ0ሻ = lim

ℎ→0−

𝑓ሺℎሻ − 𝑓ሺ0ሻ

ℎ
                     

ي  الطرف الأيمن 19     
 
ي الطرف الأيش      𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ.احسب المشتقة ف

 
 موجودة ؟؟ 𝑓′ሺ0ሻهل   𝐷− 𝑓ሺ0ሻو المشتقة ف

19.   𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟐𝒙 + 𝟏  ,    𝒙 < 𝟎

𝟑𝒙 + 𝟏    ,   𝒙 ≥ 𝟎
 

𝑎ሻ   𝐷− 𝑓ሺ0ሻ =  2   ;   𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ =  3  ; 𝑓′ሺ0ሻ =     غي   موجودة

𝒃ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟑    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐  ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =        غي   موجودة

𝒄ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ =  𝟐   ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ =  𝟑  ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ = 𝟎 

𝒅ሻ  𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟑    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐   ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ = 𝟎   

 

ي  الطرف الأيمن20
 
ي الطرف الأيش      𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ .احسب المشتقة ف

 
 موجودة ؟؟ 𝑓′ሺ0ሻهل   𝐷− 𝑓ሺ0ሻو المشتقة ف

20.  𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟎     ,   𝒙 < 𝟎

𝟐𝒙  ,   𝒙 ≥ 𝟎 
 

𝒂ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ =  𝟎   ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ = 𝟎 

𝒃ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ =    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎        ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =          غي   موجودة

𝒄ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =   غي   موجودة

𝑑ሻ  𝐷− 𝑓ሺ0ሻ = 0     ;   𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ = 2    ; 𝑓′ሺ0ሻ =     غي   موجودة

ي  الطرف الأيمن 21
 
ي الطرف الأيش      𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ.احسب المشتقة ف

 
 موجودة ؟؟ 𝑓′ሺ0ሻهل   𝐷− 𝑓ሺ0ሻو المشتقة ف

21. 𝒇ሺ𝒙ሻ =  ቊ
𝒙𝟐     ,   𝒙 < 𝟎

𝒙𝟑  ,    𝒙 ≥ 𝟎
  

𝑎ሻ   𝐷− 𝑓ሺ0ሻ =  0   ;   𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ = 0    ; 𝑓′ሺ0ሻ = 0 

𝒃ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =          غي   موجودة

𝒄ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎   ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =   غي   موجودة

𝒅ሻ  𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎     ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =     غي   موجودة
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ي  الطرف الأيمن 22
 
ي الطرف الأيش      𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ.احسب المشتقة ف

 
 موجودة ؟؟ 𝑓′ሺ0ሻهل       𝐷− 𝑓ሺ0ሻو المشتقة ف

22. 𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟐𝒙 , 𝒙 < 𝟎

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 , 𝒙 ≥ 𝟎 
 

𝒂ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ =  𝟎   ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟎    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ = 𝟎 

𝑏ሻ   𝐷− 𝑓ሺ0ሻ = 2    ;   𝐷+ 𝑓ሺ0ሻ = 2    ; 𝑓′ሺ0ሻ = 2       

𝒄ሻ   𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ =   غي   موجودة

𝒅ሻ  𝑫− 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐     ;   𝑫+ 𝒇ሺ𝟎ሻ = 𝟐    ; 𝒇′ሺ𝟎ሻ = 𝟎   

 

𝑥عند  قابلة للاشتقاق أي من الدوال  = 0  

𝒂.   𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟐𝒙 + 𝟏  ,    𝒙 < 𝟎

𝟑𝒙 + 𝟏    ,   𝒙 ≥ 𝟎
 

𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟎     ,   𝒙 < 𝟎

𝟐𝒙  ,   𝒙 ≥ 𝟎 
 

𝑐. 𝑓ሺ𝑥ሻ =  ቊ
𝑥2 + 1    ,   𝑥 < 0

𝑥3          ,    𝑥 ≥ 0
  

𝒅. 𝒇ሺ𝒙ሻ =  ൜
𝟐𝒙 , 𝒙 < 𝟎

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 , 𝒙 ≥ 𝟎 
 

 

 163صفحة   24 21السؤال الثامن   

           𝑠ሺ𝑡ሻ =  −16 𝑡2 + 40 𝑡 + 10               

𝑎ሻ  𝑣ሺ𝑡ሻ =  −32𝑡 + 40    ; 𝑎ሺ𝑡ሻ =  −32  

𝒃ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  𝟑𝟐𝒕 + 𝟒𝟎    ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  −𝟑𝟐   

𝒄ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  −𝟑𝟐𝒕 + 𝟒𝟎    ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  𝟒𝟎  

𝒅ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  −𝟑𝟐𝒕𝟐 + 𝟒𝟎    ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  −𝟑𝟐𝒕    
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             𝑠ሺ𝑡ሻ =  −4.9 𝑡2 + 12 𝑡 − 3    

𝒂ሻ   𝒗ሺ𝒕ሻ =  𝟗. 𝟖 𝒕 + 𝟏𝟐         ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  𝟗. 𝟖    

𝒃ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  −𝟗. 𝟖 𝒕 − 𝟏𝟐    ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  −𝟗. 𝟖     

𝒄ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ = −𝟗. 𝟖 𝒕 + 𝟏𝟐   ; 𝒂ሺ𝒕ሻ = −𝟗. 𝟖 𝒕  

𝒅ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  −𝟗. 𝟖 𝒕 + 𝟏𝟐    ; 𝒂ሺ𝒕ሻ =  −𝟗. 𝟖   

 

   𝑠ሺ𝑡ሻ =  ξ𝑡 + 2 𝑡2                                 

𝒂ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  
𝟏

𝟐
𝒕

− 
𝟏
𝟐 + 𝟒𝒕 ;   𝒂ሺ𝒕ሻ =  −

𝟏

𝟒
 𝒕

− 
𝟑
𝟐 + 𝟒 

𝒃ሻ  𝒗ሺ𝒕ሻ =  
𝟏

𝟐
𝒕

𝟑
𝟐 + 𝟒𝒕 ;   𝒂ሺ𝒕ሻ =  

𝟑

𝟒
 𝒕

𝟏
𝟐 + 𝟒  

𝒄ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ =  𝒕
 
𝟏
𝟐 + 𝟐𝒕𝟐 ;   𝒂ሺ𝒕ሻ =

𝟏

𝟐
𝒕

 
−𝟏
𝟐 + 𝟒𝒕 

𝒅ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ =  −
𝟏

𝟐
𝒕

− 
𝟏
𝟐 − 𝟒𝒕 ;   𝒂ሺ𝒕ሻ =  −

𝟏

𝟒
 𝒕

− 
𝟑
𝟐 − 𝟒   

 

     𝒔ሺ𝒕ሻ = 𝟏𝟎 −
𝟏𝟎

𝒕
  

𝒂ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ = 𝟏𝟎 𝒕𝟐  ; 𝒂ሺ𝒕ሻ = 𝟐𝟎 𝒕   

𝒃ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ = 𝟏𝟎 𝒕−𝟐  ; 𝒂ሺ𝒕ሻ = −𝟐𝟎 𝒕   

𝒄ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ = 𝟏𝟎 𝒕−𝟐  ; 𝒂ሺ𝒕ሻ = −𝟐𝟎 𝒕−𝟑 

𝒅ሻ 𝒗ሺ𝒕ሻ = −𝟏𝟎 𝒕  ; 𝒂ሺ𝒕ሻ = −𝟏𝟎   
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 179صفحة      38-31السؤال التاسع    

𝒉ሺ𝒙ሻلحساب المشتقة  الصلة  .  استخدم المعلومات ذات31 = 𝒇 ൫𝒈ሺ𝒙ሻ ൯       عند𝒉′ሺ𝟏ሻ 

𝒈ሺ𝟏ሻ = 𝟐    , 𝒇ሺ𝟏ሻ = 𝟑   , 𝒇′ሺ𝟐ሻ = 𝟑  , 𝒇′ሺ𝟏ሻ = 𝟒  ,     𝒈′ሺ𝟏ሻ =  −𝟐  ,   𝒈′ሺ𝟑ሻ = 𝟓    

𝒂ሻ  − 𝟔   

𝒃ሻ   𝟔  

𝒄ሻ   𝟏𝟓  

𝒅ሻ  𝟑   

 

𝒉ሺ𝒙ሻلحساب المشتقة  مات ذات الصلة . .  استخدم المعلو32. = 𝒇 ൫𝒈ሺ𝒙ሻ ൯       عند𝒉′ሺ𝟐ሻ 

  𝒈ሺ𝟐ሻ = 𝟑  , 𝒇ሺ𝟐ሻ = 𝟏      , 𝒇′ሺ𝟑ሻ =  −𝟑  , 𝒇′ሺ𝟐ሻ =  −𝟏   , 𝒈′ሺ𝟏ሻ = 𝟐    , 𝒈′ሺ𝟐ሻ = 𝟒 

𝒂ሻ     𝟑  

𝒃ሻ − 𝟒  

𝒄ሻ − 𝟑 

𝒅ሻ − 𝟏𝟐    

 

𝒇ሺ−𝒙ሻ  أي   زوجية   𝒇ሺ𝒙ሻالدالة   إذا كانت . 33 = 𝒇ሺ𝒙ሻ      لكل𝒙  فإن𝒇′ሺ𝒙ሻ  دالة ؟ 

𝒂ሻ  زوجية  

𝒃ሻ  فردية  

𝒄ሻ ليست زوجية ولا فردية 

𝒅ሻ   𝒚 = 𝒙 متماثلة  حول   المستقيم     

 

𝒇ሺ−𝒙ሻأي     فردية   𝒇ሺ𝒙ሻ.  إذا كانت  الدالة  33 = −𝒇ሺ𝒙ሻ      لكل𝒙  فإن𝒇′ሺ𝒙ሻ  دالة ؟ 

𝒂ሻ  زوجية  

𝒃ሻ  فردية  

𝒄ሻ ليست زوجية ولا فردية 

𝒅ሻ   𝒚 = 𝒙 متماثلة  حول   المستقيم     
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ي للدالة القابلة للاشتقاق متماثلة حول المستقيم    34
𝒙إذا كان التمثيل البيان  = 𝒂  فماذا يمكنك القول عن تماثل التمثيل

ي ل 
 𝒇′ሺ𝒙ሻالبيان 

𝒂ሻ  𝒚 = 𝒙 متماثلة  حول   المستقيم   

𝒃ሻ  𝒙 = −𝒂 متماثلة  حول   المستقيم    

𝒄ሻ  ሺ 𝒂 , 𝟎 ሻ  متماثلة  حول    النقطة  

𝒅ሻ   ሺ 𝟎 , 𝒂 ሻ  متماثلة  حول    النقطة   

E    ي للدالة القابلة للاشتقاق متماثلة حول المستقيم
𝒙إذا كان التمثيل البيان  =  فماذا يمكنك القول عن تماثل التمثيل 𝟑

ي ل  
 𝒇′ሺ𝒙ሻالبيان 

𝒂ሻ    ሺ 𝟎, − 𝟑 ሻ  متماثلة  حول    النقطة    

𝒃ሻ   𝒙 =     متماثلة  حول   المستقيم 𝟑−

𝒄ሻ   ሺ 𝟎, 𝟑 ሻ  متماثلة  حول    النقطة  

𝒅ሻ   ሺ 𝟑 , 𝟎 ሻ  متماثلة  حول    النقطة   

ي التمارين 
 
 أوجد المشتقة     38-35ف

 .أوجد المشتقة  35

             ሺ𝟑𝟓𝒂ሻ  𝒇൫𝒙𝟐൯                                    

𝒂ሻ    𝟐𝒙 𝒇൫𝒙𝟐൯ 

𝒃ሻ   𝟐𝒙 𝒇′൫𝒙𝟐൯  

𝒄ሻ   𝒇ሺ 𝟐𝒙ሻ 

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝟐𝒙ሻ  

 أوجد المشتقة  . 35

          ሺ𝟑𝟓𝒃ሻ    ൣ𝒇ሺ𝒙ሻ൧
𝟐

                               

𝒂ሻ    𝟐𝒙 𝒇൫𝒙𝟐൯ 

𝒃ሻ   𝟐 𝒇′൫𝒙𝟐൯  

𝒄ሻ   𝟐𝒇ሺ𝒙ሻ𝒇′ሺ𝒙ሻ 

𝒅ሻ   𝟐𝒇ሺ𝒙ሻ  
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 أوجد المشتقة  . 35

        ሺ𝟑𝟓𝒄ሻ 𝒇 ቀ𝒇ሺ𝒙ሻቁ 

𝒂ሻ  𝒇′ሺ𝒇ሺ𝒙ሻሻ 

𝒃ሻ 𝒇ሺ𝒇′ሺ𝒙ሻሻ   

𝒄ሻ  𝒇′ ቀ𝒇ሺ𝒙ሻቁ 𝒇′ሺ𝒙ሻ  

𝒅ሻ  𝟐𝒇ሺ𝒙ሻ𝒇′ሺ𝒙ሻ   

 أوجد المشتقة  . 36

      ሺ𝟑𝟔 𝒂ሻ 𝒇൫ ξ𝒙൯                             

𝒂ሻ  𝒇′ሺ ξ𝒙ሻ   

𝒃ሻ 𝒇′൫ ξ𝒙൯ 
𝟏

𝟐ξ𝒙
 

𝒄ሻ  𝒇′ሺ 
𝟏

𝟐ξ𝒙
ሻ  

𝒅ሻ 𝒇ሺ
𝟏

𝟐ξ𝒙
 ሻ     

 أوجد المشتقة  . 36

     ሺ𝟑𝟔𝒃ሻ ට𝒇ሺ𝒙ሻ                               

𝒂ሻ
𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝟐ඥ𝒇ሺ𝒙ሻ
  

𝒃ሻ 𝒇′൫ ξ𝒙൯ 
𝟏

𝟐ξ𝒙
 

𝒄ሻ ට𝒇′ሺ𝒙ሻ  

𝒅ሻ 
𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝟐𝒇ሺ𝒙ሻ
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 أوجد المشتقة  . 36

     ሺ𝟑𝟔𝒄ሻ 𝒇 ቀ𝒙𝒇ሺ𝒙ሻቁ 

𝒂ሻ  𝒇′ ቀ 𝒙𝒇ሺ𝒙ሻቁ ቀ 𝒇ሺ𝒙ሻ + 𝒙𝒇′ሺ𝒙ሻቁ 

𝒃ሻ 𝒇 ቀ 𝟏 + 𝒇′ሺ𝒙ሻቁ    

𝒄ሻ 𝒇′ ቀ 𝟏 + 𝒇′ሺ𝒙ሻቁ 

𝒅ሻ   𝒇′ ቀ 𝒙𝒇ሺ𝒙ሻቁ ቀ 𝒇′ሺ𝒙ሻቁ   

 أوجد المشتقة  . 37

       ሺ𝟑𝟕 𝒂ሻ  𝒇 ൬
𝟏

𝒙
൰                          

𝒂ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ ሺ −
𝟏

𝒙𝟐
ሻ 

𝒃ሻ  𝒇′ሺ−
𝟏

𝒙𝟐
ሻ  

𝒄ሻ  𝒇′ ൬
−𝟏

𝒙𝟑
൰ 

𝒅ሻ −
𝟏

𝒙𝟐
 𝒇′ ൬

𝟏

𝒙
൰   

 أوجد المشتقة  . 37

      ሺ𝟑𝟕𝒃ሻ
𝟏

𝒇ሺ𝒙ሻ
                                     

𝒂ሻ 
𝟏

𝒇′ሺ𝒙ሻ
 

𝒃ሻ   
−𝟏

𝒇′ሺ𝒙ሻ
  

𝒄ሻ 
−𝟏

ቀ 𝒇ሺ𝒙ሻቁ
𝟐

 

𝒅ሻ  
−𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝒇𝟐ሺ𝒙ሻ
   

  



36 

 
 
SAIF ALDEEN         

   
 
 
SAIF ALDEEN                                     
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                         
 
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 
 
 
 
SAIF ALDEEN                                       

 
 
 
 
 

 
 
SAIF ALDEEN                                    
 
 

ي عشر المتقدم  -هيكل الرياضيات
      2025-2024الفصل الدراسي الأول   -اعداد : سيف الدين العلي        –الصف الثان 

  

SAIF ALDEEN  0555301511 

MCQ 

 أوجد المشتقة  . 37

     ሺ𝟑𝟕𝒄ሻ 𝒇 ቆ
𝒙

𝒇ሺ𝒙ሻ
 ቇ 

𝒂ሻ  𝒇′ ቆ
𝒇ሺ𝒙ሻ − 𝒙𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝒇𝟐ሺ𝒙ሻ
ቇ 

𝒃ሻ  𝒇′ሺ
𝒙

𝒇ሺ𝒙ሻ
ሻ ቆ

𝒇ሺ𝒙ሻ − 𝒙𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝒇𝟐ሺ𝒙ሻ
ቇ  

𝒄ሻ 
𝒇ሺ𝒙ሻ − 𝒙𝒇′ሺ𝒙ሻ

𝒇𝟐ሺ𝒙ሻ
 

𝒅ሻ   𝒇′ሺ
𝒙

𝒇ሺ𝒙ሻ
ሻ ቆ

𝟏

𝒇′ሺ𝒙ሻ
ቇ  

 أوجد المشتقة  . 38

 

      ሺ𝟑𝟖𝒂ሻ 𝟏 + 𝒇൫𝒙𝟐൯                   

𝒂ሻ 𝒇′ሺ 𝟐𝒙 ሻ  

𝒃ሻ 𝟐𝒙𝒇′ሺ𝟐𝒙ሻ   

𝒄ሻ   𝟐𝒙 𝒇′൫𝒙𝟐൯ 

𝒅ሻ  𝟏 + 𝟐𝒙𝒇′ሺ𝒙𝟐ሻ   

 

 أوجد المشتقة  . 38

     ሺ𝟑𝟖𝒃ሻ  ൣ𝟏 + 𝒇ሺ𝒙ሻ൧
𝟐

                   

𝒂ሻ  𝟐ሺ 𝟏 + 𝒇′ሺ𝒙ሻሻ  

𝒃ሻ    𝟐 𝒇′ሺ𝒙ሻ 

𝒄ሻ   𝟐 𝒇′ሺ𝒙ሻൣ 𝟏 − 𝒇ሺ𝒙ሻ൧  

𝒅ሻ   𝟐 𝒇′ሺ𝒙ሻൣ 𝟏 + 𝒇ሺ𝒙ሻ൧   
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 أوجد المشتقة  . 38

     ሺ𝟑𝟖𝒄ሻ 𝒇 ቀ 𝟏 + 𝒇ሺ𝒙ሻቁ 

𝒂ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ 𝒇′ ቀ𝟏 + 𝒇ሺ𝒙ሻቁ 

𝒃ሻ 𝒇′ ቀ𝟏 + 𝒇′ሺ𝒙ሻቁ   

𝒄ሻ 𝒇′ ቀ𝒇′ሺ𝒙ሻቁ ቀ 𝟏 + 𝒇ሺ𝒙ሻቁ 

𝒅ሻ  𝒇 ቀ 𝟏 + 𝒇′ሺ𝒙ሻቁ   

 

  178صفحة   22- 17السؤال العاشر   

  الدالة . 17
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ بفرض أن = 𝒙𝟑 + 𝟒 𝒙 −  𝒈′ሺ−𝟏ሻ، أوجد    𝒈لها معكوس  هو     𝟏

𝒂ሻ 
𝟏

𝟒
 

𝒃ሻ −
𝟏

𝟒
   

𝒄ሻ 𝟕 

𝒅ሻ 
𝟏

𝟕
   

 

  الدالة 18
ّ
..بفرض أن 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟓 + 𝟒𝒙 −  𝒈′ሺ−𝟐ሻ، أوجد    𝒈لها معكوس  هو     𝟐

𝒂ሻ 
𝟏

𝟒
 

𝒃ሻ 𝟒   

𝒄ሻ  𝟎 

𝒅ሻ 𝟖𝟒  
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  الدالة 19
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ . بفرض أن = 𝒙𝟓 + 𝟑𝒙𝟑 + 𝒙    لها معكوس  هو𝒈    أوجد ،𝒈′ሺ𝟓ሻ 

𝒂ሻ −
𝟏

𝟏𝟓
   

𝒃ሻ 
𝟏

 𝟏𝟓
   

𝒄ሻ 𝟏𝟓  

𝒅ሻ − 𝟏    

  الدالة 20
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ.بفرض أن = 𝒙𝟑 + 𝟐𝒙 +  𝒈′ሺ−𝟐ሻ، أوجد    𝒈لها معكوس  هو    𝟏

𝒂ሻ  𝟏𝟒 

𝒃ሻ − 𝟐   

𝒄ሻ 𝟓 

𝒅ሻ 
𝟏

𝟓
   

  الدالة 21
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻ . .بفرض أن = ඥ𝒙𝟑 + 𝟐𝒙 +  𝒈′ሺ𝟐ሻ، أوجد    𝒈لها معكوس  هو   𝟒

𝒂ሻ 𝟐  

𝒃ሻ − 𝟐   

𝒄ሻ
𝟏

𝟐
 

𝒅ሻ
𝟕

𝟒
    

  الدالة 22
ّ
.. .بفرض أن 𝒇ሺ𝒙ሻ =  ඥ𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟑 + 𝟑𝒙 +  𝒈′ሺ𝟑ሻ، أوجد    𝒈لها معكوس  هو    𝟏

𝒂ሻ 
𝟐𝟓𝟖

𝟏𝟗
  

𝒃ሻ
 𝟏𝟎

𝟑
   

𝒄ሻ 
𝟑

𝟏𝟎
 

𝒅ሻ  −
𝟏𝟎

𝟑
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 186صفحة   22-19السؤال الحادي عشر  

 أوجد مشتقة كل دالة 

            𝟏𝟗𝒂.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏 𝒙𝟐                   

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = −2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2  

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥  

𝑑ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥𝑠𝑖𝑛 2𝑥   

           𝟏𝟗𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏𝟐 𝒙             

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2  

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 𝑠𝑖𝑛 2𝑥  𝑜𝑟  2 𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥   

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑐𝑜𝑠 2𝑥  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙   

             𝟏𝟗𝒄.   𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = −2 𝑐𝑜𝑠 2𝑥  

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑠𝑖𝑛 2𝑥  

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑐𝑜𝑠 2𝑥  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙   

       𝟐𝟎𝒂. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒐𝒔ξ𝒙                      

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−𝑠𝑖𝑛 𝑥

2ξ𝑐𝑜𝑠 𝑥
 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
𝑠𝑖𝑛 ξ𝑥

2ξ𝑥
  

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ = −
𝑠𝑖𝑛 ξ𝑥

2ξ𝑥
  𝑜𝑟  −

1

2
𝑥

−1
2 sin ξ𝑥  

𝒅ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ = −
𝒄𝒐𝒔 ξ𝒙

𝟐ξ𝒙
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MCQ 

𝟐𝟎𝒃. 𝒇ሺ𝒙ሻ =  ξ𝐜𝐨𝐬 𝒙               

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2ξ𝑐𝑜𝑠 𝑥
 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
𝑠𝑖𝑛 𝑥

2ξ𝑐𝑜𝑠 𝑥
  

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−𝑠𝑖𝑛 𝑥

ξ𝑐𝑜𝑠 𝑥
  

𝑑ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = −
1

2
𝑠𝑖𝑛 𝑥 𝑐𝑜𝑠

−
1
2 𝑥    𝑜𝑟 −

1

2
 𝑠𝑖𝑛𝑥 ሺcos 𝑥ሻ

−
1
2 

 

𝟐𝟎𝒄. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝐜𝐨𝐬
𝟏

𝟐
𝒙 

𝑎ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2
 𝑠𝑖𝑛

1

2
𝑥 

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2
 𝑐𝑜𝑠

1

2
𝑥  

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ = −
1

2
𝑠𝑖𝑛

1

2
𝑥 

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝒙ሻ = −𝒔𝒊𝒏
𝟏

𝟐
𝒙 

 

𝟐𝟏𝒂. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏 𝒙𝟐 𝒕𝒂𝒏 𝒙                                     

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =  2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 𝑠𝑖𝑛 2𝑥 𝑡𝑎𝑛 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥2 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2 𝑡𝑎𝑛 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛 𝑥2 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝑑ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2 𝑡𝑎𝑛 𝑥 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥2 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 
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𝟐𝟏𝒃. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏𝟐ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙ሻ 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =  2𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥2 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑖𝑛 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥   

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑖𝑛 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ cos ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 =  sin ሺ2 tan 𝑥 ሻ sec2 𝑥  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = −𝟐 𝒔𝒊𝒏 ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙 ሻ 𝒄𝒐𝒔 ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙 ሻ 𝒄𝒔𝒄𝟐 𝒙    

 

𝟐𝟏𝒄. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏ሺ𝒕𝒂𝒏𝟐 𝒙 ሻ  

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑐𝑜𝑠ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥 ሻ 𝑡𝑎𝑛𝑥 𝑠𝑒𝑐2 𝑥    

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑐𝑜𝑠ሺ𝑡𝑎𝑛3 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥   

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑖𝑛 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑐𝑜𝑠 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐𝒄𝒐𝒔ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙 ሻ 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒙   

 

22𝑎.  𝑓ሺ𝑥ሻ = sec 𝑥2 tan 𝑥2 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 𝑡𝑎𝑛 𝑥2 + 2𝑥 𝑠𝑒𝑐 𝑥2 𝑡𝑎𝑛𝑥2 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 sec 𝑥2 ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥2 + 𝑠𝑒𝑐2 𝑥2ሻ 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥2 − 𝑠𝑒𝑐2 𝑥2ሻ 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒙 ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙𝟐 + 𝒔𝒆𝒄 𝒙𝟐ሻ  

 

22𝑏. 𝑓ሺ𝑥ሻ = sec2ሺtan 𝑥 ሻ  

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑒𝑐2ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ  𝑡𝑎𝑛 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥    

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑒𝑐2ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑠𝑒𝑐ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ  𝑡𝑎𝑛 ሺ𝑡𝑎𝑛 𝑥 ሻ 𝑠𝑒𝑐2 𝑥  

𝒅ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐 𝒔𝒆𝒄𝟐ሺ𝒕𝒂𝒏 𝒙 ሻ 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒙 
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22𝑐.  𝑓ሺ𝑥ሻ = secሺtan2 𝑥ሻ  

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = ሺ2 𝑡𝑎𝑛 𝑥 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 ሻ[ 𝑠𝑒𝑐ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥 ሻ 𝑡𝑎𝑛ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥ሻ] 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 𝑠𝑒𝑐ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥 ሻ 𝑡𝑎𝑛ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥ሻ 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 𝑡𝑎𝑛 𝑥 𝑠𝑒𝑐2 𝑥 𝑠𝑒𝑐ሺ𝑡𝑎𝑛2 𝑥 ሻ 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝟐 𝒔𝒆𝒄൫𝒕𝒂𝒏𝟐 𝒙 ൯ 𝒕𝒂𝒏൫𝒕𝒂𝒏𝟑 𝒙 ൯  

    194صفحة      14-1السؤال الثاني عشر   

 أوجد مشتقة كل دالة 

𝟏. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟑 𝒆𝒙                                       

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =   3𝑥2 𝑒𝑥  

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =   ሺ3+𝑥ሻ 𝑥2 𝑒𝑥 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =   ሺ3−𝑥ሻ 𝑥2 𝑒𝑥 

𝒅ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ =   𝟑𝒙𝟐 + 𝒆𝒙     

 

𝟐. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒆𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝟒𝒙 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 𝑒2𝑐𝑜𝑠4𝑥 − 𝑒2𝑥𝑠𝑖𝑛4 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = −8𝑒2𝑥 𝑠𝑖𝑛 4𝑥 

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑒2𝑥ሺ𝑐𝑜𝑠 4𝑥 + 2 𝑠𝑖𝑛 4𝑥 ሻ  

𝑑ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑒2𝑥ሺ𝑐𝑜𝑠 4𝑥 − 2 𝑠𝑖𝑛 4𝑥 ሻ     

𝟑. 𝒇ሺ𝒕ሻ = 𝒕 + 𝟐𝒕                                              

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑡ሻ = 1 + 2𝑡 𝑙𝑛 2 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑡ሻ = 1 − 2𝑡 𝑙𝑛 2 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑡ሻ = 1 + 2𝑡 𝑡 𝑙𝑛 2 

𝒅ሻ𝒇′ሺ𝒕ሻ = 𝟏 + 𝟐𝒕 
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𝟒. 𝒇ሺ𝒕ሻ = 𝒕 𝟒𝟑𝒕 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑡ሻ = 43𝑡 ሺ4 𝑙𝑛 3𝑡ሻ  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑡ሻ = 43𝑡 ሺ1 + 3𝑡 𝑙𝑛 4 ሻ 𝑜𝑟  64𝑡ሺ 1 + 6𝑡 ln 2ሻ  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑡ሻ = 43𝑡 ሺ1 − 3𝑡 𝑙𝑛 4 ሻ 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒕ሻ = 𝟒𝟑𝒕 ሺ𝟏 + 𝒕 𝒍𝒏 𝟒 ሻ   

 

𝟓. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟐𝒆𝟒𝒙+𝟏                                        

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 8𝑒4𝑥+1 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2ሺ4𝑥 + 1ሻ𝑒4𝑥+1 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2𝑒4𝑥+1𝑙𝑛4  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ = −𝟖𝒆𝟒𝒙+𝟏   

 

 𝟔. 𝒇ሺ𝒙ሻ = ൬
𝟏

𝒆
൰

𝒙

 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =  𝑒−𝑥  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =  −𝑥𝑒−𝑥 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =  −𝑒−𝑥  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ =  −𝒆−𝒙 𝒍𝒏𝒙 

𝟕. 𝒉ሺ𝒙ሻ = ൬
𝟏

𝟑
൰

𝒙𝟐

                                              

𝑎ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 3−𝑥2
  

𝑏ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 3−𝑥2
ሺ−2𝑥ሻ 

𝑐ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 3−𝑥2
ሺ−2𝑥ሻ 𝑙𝑛 3    𝑜𝑟  − 2𝑥 lnሺ3ሻ ൬

1

3
൰

𝑥2

 

𝒅ሻ 𝒉′ሺ𝒙ሻ = 𝟑−𝒙𝟐
ሺ𝟐𝒙ሻ 𝒍𝒏 𝟑 
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       𝟖. 𝒉ሺ𝒙ሻ = 𝟒−𝒙𝟐
 

𝑎ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 4−𝑥2
  

𝑏ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 4−𝑥2
ሺ−2𝑥ሻ 

𝑐ሻ ℎ′ሺ𝑥ሻ = 4−𝑥2
ሺ−2𝑥ሻ 𝑙𝑛ሺ4ሻ 

𝒅ሻ 𝒉′ሺ𝒙ሻ = 𝟒−𝒙𝟐
ሺ𝟐𝒙ሻ 𝒍𝒏 𝟒 

              𝟗. 𝒇ሺ𝒖ሻ = 𝒆𝒖𝟐+𝟒𝒖                                                          

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = 𝑒2𝑢+4  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = 𝑒𝑢2+4𝑢  𝑙𝑛ሺ 2𝑢 + 4ሻ 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = 𝑒𝑢2+4𝑢  ሺ 2𝑢 + 4ሻ 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒖ሻ = 𝒆𝒖𝟐+𝟒𝒖ሺ𝒖𝟐 + 𝟒𝒖ሻ 

             𝟏𝟎. 𝒇ሺ𝒖ሻ = 𝟑 𝒆𝒕𝒂𝒏 𝒖  

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = 3 𝑒𝑡𝑎𝑛 𝑢 𝑠𝑒𝑐2 𝑢  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = 3 𝑒tan 𝑢 𝑠𝑒𝑐 𝑢  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑢ሻ = −3 𝑒𝑡𝑎𝑛 𝑢 𝑠𝑒𝑐2 𝑢  

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒖ሻ = 𝟑 𝒆𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒖 

𝟏𝟏. 𝒇ሺ𝒘ሻ =
𝒆𝟒𝒘

𝒘
                                                      

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑤ሻ =
𝑒4𝑤ሺ 4𝑤 − 1ሻ

𝑤2
 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑤ሻ =
𝑒4𝑤ሺ 4𝑤 + 1ሻ

𝑤2
 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑤ሻ =
𝑒4𝑤ሺ 𝑤 − 1ሻ

𝑤2
 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒘ሻ =
𝒆𝟒𝒘ሺ 𝟒𝒘 − 𝟏ሻ

𝒘
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     𝟏𝟐. 𝒇ሺ𝒘ሻ =
𝒘

𝒆𝟔𝒘
                      

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑤ሻ =
−6𝑤

𝑒6𝑤
 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑤ሻ =
1 − 6𝑤

𝑒6𝑤
 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑤ሻ =
1 + 6𝑤

𝑒6𝑤
 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒘ሻ =
𝟏 − 𝒘

𝒆𝟔𝒘
 

     𝟏𝟑.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝐥 𝐧ሺ𝟐𝒙ሻ                                        

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

𝑥
 

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ = 2 lnሺ2𝑥ሻ 

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
2

𝑥
 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟏

𝒙
 

 

     𝟏𝟒. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒍𝒏 ඥ𝟖𝒙  

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2𝑥
 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

8𝑥
 

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
8

2ξ𝟖𝒙 
 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟏

𝟖𝒙
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 206صفحة    34-29السؤال الثالث عشر   

 أوجد مشتقة  الدالة المعطاة 

𝟐𝟗𝒂 . 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏−𝟏 ൫𝒙𝟑 + 𝟏 ൯                        

𝑎ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−3𝑥2

ඥ1 − ሺ𝑥3 + 1ሻ2
   

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
3𝑥2

ඥ1 + ሺ𝑥3 + 1ሻ2
    

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
3𝑥2

ඥ1 − ሺ𝑥3 + 1ሻ2
   

𝒅ሻ𝒇′ሺ𝒙ሻ =
𝟑𝒙𝟐

ඥ𝟏 − 𝟗𝒙𝟐
    

 

𝟐𝟗𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏−𝟏൫ ξ𝒙 ൯ 

𝑎ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

2 ඥ𝑥 − 𝑥2
 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2 ඥ𝑥 − 𝑥2
  𝑜𝑟  

1

2  ξ𝑥 ξ1 − 𝑥
   

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2 ඥ𝑥 + 𝑥2
  

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝒙ሻ =
𝟏

𝟐 ξ𝒙 ሺ𝟏 + 𝒙𝟐ሻ
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𝟑𝟎𝒂.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒐𝒔−𝟏൫ 𝒙𝟐 + 𝒙൯                 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
2𝑥 + 1

 ඥ1 − ሺ𝑥2 + 𝑥ሻ
  

𝑏ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−ሺ2𝑥 + 1ሻ

 ඥ1 + 𝑥4 + 𝑥2
   

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−2𝑥 + 1

 ඥ1 − ሺ𝑥2 + 𝑥ሻ2
 

𝑑ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−ሺ2𝑥 + 1ሻ

 ඥ1 − ሺ𝑥2 + 𝑥ሻ2
 

𝟑𝟎𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒐𝒔−𝟏 ൬
𝟐

𝒙
൰ 

𝑎ሻ    𝑓′ሺ𝑥ሻ =
2

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 − 4
   𝑜𝑟   

−1

ට1 − ሺ
4

𝑥2ሻ

 ሺ −
2

𝑥2
ሻ 

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
2

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 + 4
   

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
2

 ඥ𝑥2 − 4
  

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟐

 ȁ𝒙ȁඥ𝒙𝟐 − 𝟒
   

𝟑𝟏𝒂.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒕𝒂𝒏−𝟏 ξ𝒙                       

𝑎ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 2ξ𝑥 ሺ 1 + 𝑥ሻ
    

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

 2ξ𝑥 ሺ 1 − 𝑥ሻ
  

𝑐ሻ    𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

 2ξ𝑥 ሺ 1 + 𝑥ሻ
 

𝒅ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ =
𝟏

 ξ𝒙 ሺ 𝟏 + 𝒙𝟐ሻ
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 𝟑𝟏𝒃. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒕𝒂𝒏−𝟏 ൬
𝟏

𝒙
൰ 

𝑎ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 1 + 𝑥2
 

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 1 − 𝑥2
 

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

 1 + 𝑥2
   

𝒅ሻ  𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟏

 ඥ𝟏 − 𝒙𝟐
   

𝟑𝟐𝒂.   𝒇ሺ𝒙ሻ =  ඥ𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙                                

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

1 + 𝑥2
൫𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 ൯

−1/2
 

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2 − 2𝑥2
൫𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 ൯

−1/2
  

𝑐ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

2 + 2𝑥2
൫𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 ൯

−1/2
  

𝑑ሻ    𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

2ሺ1 + 𝑥2ሻ
൫𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 ൯

−1/2
   𝑜𝑟 

1

2ሺ1 + 𝑥2ሻඥ𝟐 + 𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 
 

 𝟑𝟐𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙  

𝑎ሻ    𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

1 + 𝑥2
 𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙   𝑜𝑟    𝑓′ሺ𝑥ሻ =

𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 

1 + 𝑥2
    

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

1 + 𝑥2
 𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙   

𝑐ሻ    𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

1 − 𝑥2
 𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙  

𝒅ሻ    𝒇′ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒆𝒄𝟐ሺ𝒙ሻ 𝒆𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙  
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𝟑𝟑𝒂. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟒 𝒔𝒆𝒄൫ 𝒙𝟒൯     

𝑎ሻ 16 𝑥3 𝑡𝑎𝑛2 𝑥4 

𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 16 𝑥3 𝑠𝑒𝑐 𝑥4 𝑡𝑎𝑛 𝑥4  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =  
16

𝑥 ඥ𝑥8 − 1
 

𝒅ሻ 𝒇′ሺ𝒙ሻ =  
−𝟏𝟔

𝒙 ඥ𝒙𝟖 − 𝟏
 

 

𝟑𝟑𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝟒 𝒔𝒆𝒄−𝟏൫ 𝒙𝟒൯ 

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 16 𝑥3 𝑠𝑒𝑐 𝑥4 𝑡𝑎𝑛 𝑥4 

  𝑏ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ = 16 𝑥3 𝑡𝑎𝑛2 𝑥4  

𝑐ሻ 𝑓′ሺ𝑥ሻ =  
16

𝑥 ඥ𝑥8 − 1
 

𝒅ሻ    𝒇′ሺ𝒙ሻ =  
−𝟏𝟔

𝒙  ඥ𝒙𝟖 − 𝟏
 

 

𝟑𝟒𝒂.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏−𝟏  ቀ
𝟏

𝒙
ቁ                                        

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 ඥ𝑥2 − 1
    

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 − 1
  

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 − 1
   𝑜𝑟   

1

ඨ1 − ൬
1
𝑥

൰
2

  ൬ −
1

𝑥2
൰ 

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟏

 ȁ𝒙ȁඥ𝟏 − 𝒙𝟐
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𝟑𝟒𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒄𝒔𝒄−𝟏 𝒙  

𝑎ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 ඥ𝑥2 − 1
    

𝑏ሻ   𝑓′ሺ𝑥ሻ =
1

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 − 1
  

𝑐ሻ  𝑓′ሺ𝑥ሻ =
−1

 ȁ𝑥ȁඥ𝑥2 − 1
   

𝒅ሻ   𝒇′ሺ𝒙ሻ =
−𝟏

 ȁ𝒙ȁඥ𝟏 − 𝒙𝟐
  

 

 

 234صفحة    6-1السؤال الرابع عشر  

𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة   التقريب الخطي أوجد .1 = 𝒙𝟎   . ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ، 

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ξ𝒙    ,   𝒙𝟎 = 𝟏   ,   ඥ𝟏. 𝟐 

 

𝑎ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

2
𝑥 −

1

2
      ;   ඥ𝟏. 𝟐 ≈ 1.1  

𝑏ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = −
1

2
𝑥 +

1

2
   ;   ඥ𝟏. 𝟐 ≈ 1.095   

𝑐ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

2
𝑥 +

1

2
       ;   ඥ𝟏. 𝟐 ≈ 1.095   

𝑑ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

2
𝑥 +

1

2
      ;   ඥ𝟏. 𝟐 ≈ 1.1   
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𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة التقريب الخطي  أوجد  .2 = 𝒙𝟎   ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ،

. 

𝒇ሺ𝒙ሻ = ሺ 𝒙 + 𝟏ሻ
𝟏
𝟑    ,   𝒙𝟎 = 𝟎   , ඥ 𝟏. 𝟐

𝟑
 

𝑎ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ =
2

3
𝑥 + 1      ; ඥ 𝟏. 𝟐

𝟑
≈

16

15
  

𝑏ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

3
𝑥 + 1      ; ඥ 𝟏. 𝟐

𝟑
≈

16

15
  

𝑐ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = −
1

3
𝑥 + 1  ; ඥ 𝟏. 𝟐

𝟑
≈

16

15
 

𝒅ሻ 𝑳ሺ𝒙ሻ =
𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟏     ; ඥ 𝟏. 𝟐

𝟑
≈

𝟓𝟑

𝟓𝟎
 

 

 

𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة   التقريب الخطي .أوجد 3 = 𝒙𝟎   . ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ، 

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ඥ𝟐𝒙 + 𝟗 , 𝒙𝟎 = 𝟎  , ඥ𝟖. 𝟖 

𝑎ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ =
2

3
𝑥 + 3     ; ඥ𝟖. 𝟖 ≈

89

30
    

𝑏ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

6
𝑥 + 3     ; ඥ𝟖. 𝟖 ≈ 2.966 

𝑐ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ =
1

3
 𝑥 + 3    ; ඥ𝟖. 𝟖 ≈

89

30
 

𝒅ሻ 𝑳ሺ𝒙ሻ =
𝟏

𝟑
 𝒙 + 𝟐   ; ඥ𝟖. 𝟖 ≈

𝟖𝟗

𝟑𝟎
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𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة .أوجد التقريب الخطي  4 = 𝒙𝟎   . ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ، 

𝒇ሺ𝒙ሻ =
𝟐

𝒙
    ,   𝒙𝟎 = 𝟏   ,

𝟐

𝟎. 𝟗𝟗
 

𝑎ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = 4 − 2𝑥  𝑜𝑟 2 − 2ሺ𝑥 − 1ሻ   ;    2.02 

𝑏ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 − 4    ;   2.02  

𝑐ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = 4 − 2𝑥    ;  1.98 

𝒅ሻ 𝑳ሺ𝒙ሻ = −𝟐𝒙        ;   𝟏. 𝟗𝟖 

 

 

𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة   لتقريب الخطي أوجد ا.5 = 𝒙𝟎   . ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ، 

𝒇ሺ𝒙ሻ =  𝒔𝒊𝒏 𝟑𝒙    ,   𝒙𝟎 = 𝟎   , 𝒔𝒊𝒏 ሺ𝟎. 𝟑ሻ 

𝑎ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = 3𝑥         ;   0.1    

𝑏ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = 3𝑥         ;   0.3 

𝑐ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = 3 + 𝑥    ;   0.3 

𝒅ሻ 𝑳ሺ𝒙ሻ = −𝟑𝒙      ; −𝟎. 𝟑 

 

 

𝒙عند   𝒇ሺ𝒙ሻللدالة   لتقريب الخطي أوجد ا.6 = 𝒙𝟎   . ثم  استخدم التقريب الخطي لتقدير العدد المعط  ، 

 𝑓ሺ𝑥ሻ = sin 𝑥   ;   𝑥0 = 𝜋    ,    sinሺ3.0ሻ 

𝑎ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = 𝜋 − 𝑥    ;   0.1    

𝑏ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = −𝑥             ;  −0.3 

𝑐ሻ  𝐿ሺ𝑥ሻ = 𝜋 − 𝑥      ;   3 − 𝜋 

𝑑ሻ 𝐿ሺ𝑥ሻ = 𝜋 − 𝑥     ; 𝜋 − 3 
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  -       247صفحة    12-1السؤال الخامس عشر  

𝟏.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟐 

𝒙 + 𝟐 

𝒙𝟐 − 𝟒
                                     

𝑎ሻ − 0.25  

𝑏ሻ 0.25  

𝑐ሻ 0  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

 𝟐. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐 

𝒙𝟐 − 𝟒 

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐
                       

𝑎ሻ 1  

𝑏ሻ − 4  

𝑐ሻ 4 

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

𝟑. 𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞ 

𝟑𝒙𝟐 + 𝟐 

𝒙𝟐 − 𝟒 
                                     

𝑎ሻ − 0.5  

𝑏ሻ   0.5   

𝑐ሻ  3 

𝒅ሻ  − 𝟑  

𝟒.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞ 

𝒙 + 𝟏 

𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟑 
                               

𝑎ሻ   1  

𝑏ሻ  1/3  

𝑐ሻ  0  

𝒅ሻ  ∞ 
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𝟓.  𝒍𝒊𝒎
𝒕→𝟎 

𝒆𝟐𝒕 − 𝟏 

𝒕
                                           

𝑎ሻ  ∞    

𝑏ሻ  1 

𝑐ሻ   − 2  

𝑑ሻ  2  

𝟔.  𝒍𝒊𝒎
𝒕→𝟎 

𝒔𝒊𝒏 𝒕 

𝒆𝟑𝒕 − 𝟏
                                                

𝑎ሻ 1/3    

𝑏ሻ − 1  

𝑐ሻ 0  

𝒅ሻ 𝑫𝑵𝑬 

𝟕.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎 

𝒕𝒂𝒏−𝟏 𝒙 

𝒔𝒊𝒏 𝒙 
                                     

𝑎ሻ   0   

𝑏ሻ   1   

𝑐ሻ  − 1  

𝒅ሻ  − ∞  

 𝟖.  𝒍𝒊𝒎
𝒕→𝟎 

𝒔𝒊𝒏 𝒕 

𝒔𝒊𝒏−𝟏 𝒕 
                                             

𝑎ሻ   0   

𝑏ሻ   1   

𝑐ሻ  − 1  

𝒅ሻ ∞  
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𝟗.   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝝅

 
𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 

𝒔𝒊𝒏 𝒙 
                                         

𝑎ሻ  2 

𝑏ሻ − 2  

𝑐ሻ 2𝜋  

𝒅ሻ 𝟏 

𝟏𝟎.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→−𝟏

 
𝒄𝒐𝒔−𝟏𝒙

𝒙𝟐 − 𝟏 
                                       

𝑎ሻ  1/2 

𝑏ሻ  − ∞ 

𝑐ሻ   ∞  

𝑑ሻ 𝐷𝑁𝐸 

𝟏𝟏.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

 
𝒔𝒊𝒏 𝒙 − 𝒙 

𝒙𝟑
         

𝑎ሻ 0  

𝑏ሻ  − 1/6 

𝑐ሻ   1/6  

𝒅ሻ𝑫𝑵𝑬  

𝟏𝟐.  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

 
𝒕𝒂𝒏 𝒙 − 𝒙 

𝒙𝟑
 

𝑎ሻ ∞  

𝑏ሻ  0   

𝑐ሻ − 1/3   

𝑑ሻ  1/3  

 


